

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Απαράδεκτο Αυστραλοί να ζουν στη Φτώχεια

Η ΕΥΗΜΕΡΙΑ των Αυστραλών έχει μειωθεί αισθητά τα τελευταία χρόνια γιατί η αύξηση του πληθυσμού της χώρας συμβάλλει στην αδύναμη οικονομική ανάπτυξη επειδή μοιράζονται τα εισοδήματα σε περισσότερους ανθρώπους με τα διάφορα κρατικά επιδόματα. Η φτώχεια στην Αυστραλία ανεβαίνει αποκτώντας μόνιμο χαρακτήρα. Οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι και οι φτωχοί φτωχότεροι! Η φτώχεια είναι πλέον ενδημικό φαινόμενο όχι μόνο στην Αφρική και στις χώρες του Τρίτου κόσμου αλλά και στις αναπτυγμένες πλούσιες χώρες, από τις Ηνωμένες Πολιτείες μέχρι την Ινδία, από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την Αφρική και την μακρινή Αυστραλία οι φτωχοί πληθαίνουν, παρόλο που τα τελευταία χρόνια έχει γίνει παγκοσμίως προσπάθεια για τη μείωση της φτώχειας, εντούτοις όμως εξακολουθούν να υπάρχουν μέχρι σήμερα τεράστιες ανισότητες, ιδιαίτερα για τους πιο φτωχούς και ευάλωτους.

Η ΦΤΩΧΕΙΑ έχει πάρει επικίνδυνες διαστάσεις σε όλο τον πλανήτη μας. Το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων διόρισε τον Αυστραλό Ακαδημαϊκό Φίλιπ Άλστον ως Ειδικό Επιτετραμμένο του ΟΗΕ για την Ακραία Φτώχεια και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Ο Φίλιπ Συνοδευόμενος από ένα συνεργείο της εφημερίδας Guardian πραγματοποίησε μια ειδική

αποστολή δυο εβδομάδων στην σκοτεινή καρδιά του πλουσιότερου έθνους του κόσμου την Αμερική, ανιχνεύοντας τα αίτια που οδηγούν 41 εκατομμύρια Αμερικανούς να ζουν σε συνθήκες Φτώχειας. Ο Φίλιπ με το ειδικό συνεργείο του ταξίδεψε σε όλες τις πόλεις της Αμερικής παίρνοντας βίντεο και φωτογραφίες που σοκάρουν οι αποκαλύψεις των Αμερικανών που ζουν στη φτώχεια και κάτω από το όριο της φτώχειας. Ο ίδιος ο Φίλιπ δεν μπορούσε να πιστέψει σε αυτά που είδαν τα μάτια του και άκουσαν τα αφτιά του από τους φτωχούς αμερικανούς πολίτες! Ο Άλστον έχει αναλάβει να μελετήσει το φαινόμενο της Φτώχειας και σε Παγκόσμιο Επίπεδο για λογαριασμό του ΟΗΕ, γιατί η Φτώχεια στη σημερινή εποχή έχει πάρει επικίνδυνες διαστάσεις όχι μόνο στα φτωχά και εμπόλεμα κράτη αλλά και στις πιο πλούσιες χώρες του κόσμου!

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ την Έκθεση Στατιστικής που δόθηκε στη δημοσιότητα το 2017 από την ACOSS μας βεβαιώνει πως η Φτώχεια έχει αυξηθεί σημαντικά και στην πλούσια Αυστραλία, επανέρχομαι στο καυτό αυτό θέμα που απασχολεί ένα μεγάλο ποσοστό του Αυστραλιανού πληθυσμού. Τα τρία περίπου εκατομμύρια του πληθυσμού της χώρας ζουν στη Φτώχεια, δηλαδή το 13.3% ζουν κάτω από το Διεθνές αποδεκτό όριο της φτώχειας, μεταξύ

αυτών οι 731.000 είναι παιδιά ηλικίας κάτω των 15 χρονών που ζουν στη φτώχεια και ένα στα έξι παιδιά (το 17.4%) των παιδιών ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Η UNICEF μας ενημερώνει πως σχεδόν το ήμισυ των ανθρώπων σε όλο τον κόσμο που ζουν σε ακραία φτώχεια είναι Παιδιά! Μεταξύ των Αυστραλών που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας υπάρχουν και πολίτες άνω των 60 ετών συνταξιούχοι και όχι μόνο, επειδή έχουν αυξηθεί σημαντικά όλα τα ήδη διατροφής, ηλεκτρικού ρεύματος, νερού και τόσων άλλων πληρωμών που γενικά όλοι όσοι ζουν με τα κρατικά επιδόματα δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν στα καθημερινά έξοδα της ζωής τους και υποφέρουν. Για το λόγο αυτό οι μετανάστες που ήρθαν νέοι στη χώρα αυτή, σύμφωνα με στατιστική που δόθηκε στη δημοσιότητα, το μεγαλύτερο ποσοστό πάσχει από κατάθλιψη στο γήρας της ζωής τους.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ δεν αμφιβάλω ότι στη σημερινή εποχή της Παγκοσμιοποιημένης Ανισότητας υπάρχουν πολλοί καλοπροαίρετοι άνθρωποι που πραγματικά επιθυμούν την ισότητα, που άλλωστε είναι αίτημα πανάρχαιο. Και όμως αν πάρουμε έναν εργαζόμενο με ειδικότητα και έναν συνταξιούχο θα διαπιστώσουμε ότι η ειδικότητα μετράει περισσότερο από την προσωπικότητα, γιατί η ψαλίδα αμοιβής είναι τερατώδης.

Ακόμη και ένας εργαζόμενος, αν έχει και καλή δουλειά, αμοιβεται διπλάσια και τριπλάσια από έναν συνταξιούχο, που αφιέρωσε τη ζωή του δουλεύοντας σκληρά. Ωστόσο και ο εργαζόμενος και ο συνταξιούχος έχουν ένα κοινό γνώρισμα. Όπως ο εργαζόμενος έτσι και ο συνταξιούχος θέλει το φαγητό, πρέπει να ντυθεί, να πάει σε μια διασκέδαση, να πει το συζάκι του, να κάνει ένα δωράκι στη γυναίκα του ή στα εγγόνια του, να αγοράσει τηλεόραση και να ζει μια καλή ήρεμη ζωή χωρίς στερήσεις άγχος και στενοχώρια. Δυστυχώς όμως η πλειοψηφία των συνταξιούχων ζει με το άγχος γιατί δεν τους επιτρέπει η μικρή σύνταξή τους να ανταπεξέλθουν στα καθημερινά έξοδα της ζωής.

ΤΑ ΠΕΡΙΦΗΜΑ Επιδόματα και η Ψωροσύνταξη δεν λύνουν το πρόβλημα. Απλώς το επισημαίνουν και το μπαλώνουν όπως όπως. Δεν είπαμε κύριε Τέρνμπουλ να γίνεται Ροβεσπέρρος και με την καρμανιόλα να κόβετε τα κεφάλια των κροίσων, αλλά να ικανοποιηθούν απλά και μόνο οι ανθρώπινες ανάγκες και αυτών των ανήμπορων συνανθρώπων μας όχι με Φιλανθρωπία, αλλά με Αξιοπρεπή Επιδόματα και με μια ικανοποιητική Σύνταξη στα Τιμημένα Γηρατειά για να ζήσουν, όπως οφείλουμε τον υπόλοιπο βίο της ζωής τους με Αξιοπρέπεια.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

